VIII- CORRIGE DES EXERCICES

Exercice VII-3: Le projet se nomme exvii_3, et contient les fichiers exvii_3.cpp et mere.cpp ou bien mere.obj.
Fichier  exvii_3.cpp:

#include <iostream.h>

#include <conio.h>

#include "c:\bc5\cours_cpp\teach_cp\chap7\mere.h"

// Construction d'un projet à partir d'une classe mère disponible

class vecteur3:public vecteur // classe fille

{float z;

public:

void initialise(float,float,float);

void homotethie(float);

void hauteur(float ha){z = ha;}

void affiche();   } ;

void vecteur3::initialise(float abs=0.,float ord=0.,float haut=0.)

{vecteur::initialise(abs,ord); z = haut;}     // fonction membre de la classe vecteur

void vecteur3::homotethie(float val)

{vecteur::homotethie(val);   // fonction membre de la classe vecteur

z = z*val;}

void vecteur3::affiche()

{vecteur::affiche();    // fonction membre de la classe vecteur

cout<<"z = "<<z<<"\n";}

void main()

{vecteur3 v, w;

v.initialise(5, 4, 3);v.affiche();

w.initialise(8,2); w.hauteur(7);

w.affiche();

cout<<"*******************************\n";

w.affiche();

w.homotethie(6);w.affiche();}

Fichier mere.cpp:
#include <iostream.h>

#include <conio.h>

#include "c:\bc5\cours_cpp\teach_cp\chap7\mere.h"

void vecteur::initialise(float abs =0.,float ord = 0.)

{x=abs;y=ord;}

void vecteur::homotethie(float val)

{x = x*val;  y = y*val;}

void vecteur::affiche()

{cout<<"x = "<<x<<"  y = "<<y<<"\n";}

Exercice VII-4 :

Programme principal :

void main()

{vecteur3 v, *w;

w = new vecteur3;

v.initialise(5, 4, 3);v.affiche();

w->initialise(8,2);w->hauteur(7);

w->affiche();

cout<<"*******************************\n";

w->affiche();

w->homotethie(6);w->affiche();

delete w;}

Exercice VII-8 : Seuls la classe chaine_T et le programme principal sont listés

class chaine_T :public chaine

{int Type;

float Val ;

public :

chaine_T(); // constructeurs

chaine_T(char *);

void affiche();

};

chaine_T::chaine_T():chaine()      // constructeurs

{Type=0;Val=0;}        // dans les 2 cas le constructeur

                                  // correspondant de chaine est appelé

chaine_T::chaine_T(char *texte):chaine(texte)

{Type=0;Val=0;}

void chaine_T::affiche()

{chaine::affiche();

cout<<"Type= "<<Type<<"  Val= "<<Val<<"\n";}

void main()

{chaine a("Bonjour ");

chaine_T b("Coucou "),c;

cout<<"a: ";a.affiche();

cout<<"b: ";b.affiche();

cout<<"c: ";c.affiche();

getch();} 

Exercice VII-9 : Seules les modifications ont été listées

class chaine_T :public chaine

{int Type ;

float Val ;

public :

chaine_T(); // constructeurs

chaine_T(char *);

chaine_T(chaine_T &ch); // constructeur par recopie

void affiche();

};

puis :

chaine_T::chaine_T(chaine_T &ch):chaine(ch) //constructeur par recopie

{Type=0;Val=0;}       // il appelle le constructeur





        // par recopie de chaine

void main()

{chaine_T b("Coucou ");

chaine_T c = b;

cout<<"b: ";b.affiche();

cout<<"c: ";c.affiche();

getch();}
Exercice VII-10 : Seules les modifications ont été listées

void chaine_T::calcul()

{

Val = atof(adr);    // possible car donnée "protected"

if(Val!=0)Type = 1;

}

puis :

void main()

{chaine_T b("Coucou "),c("123"), d("45.9"), e("XFLR6");

b.calcul();c.calcul();d.calcul();e.calcul();

b.affiche();c.affiche();d.affiche();e.affiche();

getch();}

Exercice VII-11 : Seules les modifications ont été listées

void main()

{vecteur u;

vecteur3 v(7,8,9);

u.affiche();v.affiche();

u=v; u.affiche();

getch();}
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